



REPUBLIKA HRVATSKA



ZADARSKA ŽUPANIJA

UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE,
ZAŠTITU OKOLIŠA I KOMUNALNE POSLOVE

KLASA: 351-04/20-01/74

URBROJ: 2198/1-07/2-20-8

Zadar, 10. rujna 2020. godine

Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije, na temelju članka 30. stavka 5., vezano uz članak 29. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine broj 80/13., 15/18. i 14/19.) i članka 9. Odluke o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije broj 16/17.), povodom zahtjeva nositelja izrade Općine Lišane Ostrovičke za Prethodnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke, nakon provedenog postupka, d o n o s i

R J E Š E N J E

- I. Za Izmjene i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke, nositelja izrade Općine Lišane Ostrovičke, ne može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te je **obvezna provedba Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.**
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Zadarske županije.

O b r a z l o ž e n j e

Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije zaprimio je, 27. srpnja 2020. godine, zahtjev Općine Lišane Ostrovičke za Prethodnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu za Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke.

Upravni odjel je dopisom, KLASA: 351-04/20-01/74, URBROJ: 2198/1-07/2-20-6, od 27. srpnja 2020. godine, temeljem odredbe članka 48. stavka 3. Zakona o zaštiti prirode, zatražio prethodno mišljenje tadašnjeg Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode, dostavilo je mišljenje, KLASA: 612-07/20-38/798, URBROJ: 517-20-2, od 9. rujna 2020. godine, u kojem se zaključno navodi da se s obzirom na moguće kumulativne negativne utjecaje ne može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te je potrebno provesti Glavnu ocjenu.

S obzirom da se Prethodnom ocjenom ne može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije nalazi da je za Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke obvezna provedba Glavne ocjene.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi Prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene. Stavkom 2. propisano je da Upravno tijelo provodi Prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Člankom 48. stavkom 3. propisano je da će o podnesenom zahtjevu nadležno tijelo iz članka 46. ovoga Zakona zatražiti mišljenje Ministarstva o mogućnosti značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Stavkom 6. propisano je da ako nadležno tijelo ne može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je obvezna provedba Glavne ocjene.

U skladu s odredbom članka 51. stavka 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Zadarske županije, a dostavlja se i Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja i inspekciji zaštite prirode.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu zaštite okoliša i energetike, u roku od 15 dana od dana dostave. Žalba se predaje ovom Odjelu pismeno, neposredno ili preporučenom poštom, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik. Na žalbu se plaća upravna pristojba u iznosu od 50,00 kuna prema Tar. br. 3. Tarife upravnih pristojbi Zakona o upravnim pristojbama.



DOSTAVITI:

1. Općina Lišane Ostrovičke
2. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode, Zagreb, Radnička cesta 80
3. Državni inspektorat, Inspekcija zaštite prirode, Zagreb, Šubićeva 29
4. Arhiva, ovdje



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
I ODRŽIVOG RAZVOJA

ZAVOD ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE

KLASA: 612-07/20-38/798

URBROJ: 517-20-2

Zagreb, 9. rujna 2020.

REPUBLIKA HRVATSKA
Zadarska županija

Primljeno:	10.9.2020	
Klasifikacijska oznaka:	Org.jed.	
NP-351-04/20-1/74	07	
Urudžbeni broj:	Pril:	Vrijednost:
517-20-7	-	-

ZADARSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno
uređenje, zaštitu okoliša i
komunalne poslove
B. Petranovića 8
23000 Zadar

PREDMET: Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu za „Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke“
- mišljenje, dostavlja se

Veza: Vaš dopis, KLASA: 351-04/20-01/74, URBROJ: 2198/1-07/2-20-6, od 27. srpnja 2020.

Poštovani,

zatražili ste sukladno članku 48. stavak 3. i 4. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) mišljenje o mogućnosti značajnih negativnih utjecaja „Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke“ (u daljnjem tekstu „Plan“) na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Nositelj izrade Plana je Općina Lišane Ostrovičke.

U prilogu zahtjeva dostavljena je sljedeća dokumentacija: Mišljenje o potrebi provedbe ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja plana na okoliš Upravnog odjela za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove (KLASA: 351-04/20-01/74, URBROJ: 2198/1-07/2-20-2 od 9. lipnja 2020.), Odluka o započinjanju postupka ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke (KLASA: 022-05/20-01/21, URBROJ: 2198/29-20-37 od 13. srpnja 2020.), Odluka o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Lišane Ostrovičke (KLASA: 021-05/17-05/06, URBROJ: 2198/29-20-2 od 27. veljače 2020.), Obrazac o ocjeni o potrebi strateške procjene utjecaja strategije, plana ili programa na okoliš, Kartografski prikaz (Korištenje i namjena prostora – površine za razvoj i uređenje površina naselja).

Razlozi za izradu Plana su sljedeći:

- usklađivanje s novim Zakonom o prostornom uređenju,

- planiranje novih lokacija obnovljivih izvora energije (solarna elektrana, vjetroelektrana, fotonaponske ćelije),
- redefiniranje Odredbi za provođenje radi lakšeg provođenja Plana, a u svrhu otklanjanja nejasnih formulacija i preciznijeg definiranja Odredbi za provođenje kojima se propisuju uvjeti smještaja građevina i uvjeti korištenja,
- eventualno određivanje trasa novih te premještanje postojećih prometnica i komunalne infrastrukture, a sve vodeći računa o zatečenom stanju na terenu,
- manja korekcija granica građevinskih područja u smislu proširenja uz supstituciju (smanjenje) na drugim dijelovima ukoliko to bude potrebno.

Izradom Plana planira se:

- detaljno razraditi uvjete za gradnju i uređenje pojedinih zahvata u prostoru u odnosu na njihovu namjenu, položaj i veličinu,
- utvrditi opće smjernice oblikovanja,
- utvrditi način priključenja na komunalnu infrastrukturu,
- odrediti mjere zaštite okoliša, prirodnih, krajobraznih, kulturno-povijesnih i drugih vrijednosti.

Obuhvat predmetnih izmjena Plana odnosi se na pojedinačne, izdvojene i/ili sastavne dijelove prostornih cjelina, a koji se nalaze unutar područja obuhvaćenog Prostornim planom uređenja Općine Lišane Ostrovičke.

Obuhvat Plana nalazi se unutar područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže, „Narodne novine“, broj, 80/19), Područja očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000024 Ravni kotari.

Uvidom u Kartografski prikaz (Korištenje i namjena prostora – površine za razvoj i uređenje površina naselja) u kojem su označene planirane izmjene i dopune, utvrđeno je da se dio planiranih izmjena i dopuna nalazi izvan područja ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari. Lokacija zahvata za iskorištavanje energije vjetra na sjevernom dijelu Općine, na površini oko 1000 ha, nalazi se na udaljenosti od oko 2 km od granice ekološke mreže. Prema bazama podataka Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, na udaljenosti od oko 1 km od predmetnog zahvata zabilježeno je aktivno gnijezdo ciljne vrste ptice zlatovrana (*Coracias garrulus*). Zatim, u zapadnom dijelu Općine planira se područje za iskorištavanje energije sunca, na površini oko 20 ha, koje se nalazi na udaljenosti od oko 1 km od granice ekološke mreže. S obzirom na navedeno te moguće značajne negativne utjecaje uslijed degradacije i fragmentacije staništa pogodnih za ciljne vrste ptica i povećane smrtnosti ciljnih vrsta uslijed kolizija s lopaticama vjetroagregata, ne može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost i ciljeve očuvanja područja ekološke mreže.

Nadalje, u Kartografskom prikazu označena je lokacija za iskorištavanje energije sunca koja zauzima površinu od oko 92 ha u POP-u HR1000024 Ravni kotari. Prema Karti prirodnih i poluprirodnih ne-šumskih kopnenih i slatkovodnih staništa Republike Hrvatske lokacija zahvata obuhvaća stanišni tip (NKS E) Šume, (NKS C.5.3.1) Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone, (NKS I.2.1.) Mozaici kultiviranih površina, (NKS I.1.8.) Zapuštene poljoprivredne površine, (NKS I.5.2.) Maslinici, (NKS I.5.3.) Vinogradi, mozaik stanišnih tipova (NKS C.3.5.1./D.3.4.2.3./D.3.1.1.) Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske

zone/Sastojine oštrogličaste borovice/Dračik drače s trnovitom krkavinom, (NKS E/ D.3.4.2.3.) Šume/ Sastojine oštrogličaste borovice i (NKS E/ I.5.2.) Šume/ Maslinici. Prema bazama podataka Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, u blizini obuhvata ovog elementa Plana zabilježene su ciljne vrste POP HR1000024 Ravni kotari: jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), eja livadarka (*Circus pygargus*), zlatovrana (*Coracias garrulus*). Obuhvat ovog elementa Plana također predstavlja pogodno stanište i za druge ciljne vrste ptica, kao što su primorska trepteljka (*Anthus campestris*), kratkoprsta ševa (*Calandrella brachydactyla*), rusi svračak (*Lanius collurio*), ševa krunica (*Lullula arborea*), voljić maslinar (*Hippolais olivetorum*), zmijar (*Circaetus gallicus*), leganj (*Caprimulgus europaeus*), ušara (*Bubo bubo*), kratkoprsta ševa (*Calandrella brachydactyla*), bjelonokta vjetruša (*Falco naumanni*) i velika ševa (*Melanocorypha calandra*). Provedbom ovog elementa Plana doći će do gubitka od oko 30 ha pogodnog staništa za navedene ciljne vrste ptica. Kumulativno s planiranim i izvedenim zahvatima doći će do gubitka oko 70 ha pogodnih staništa te njihove degradacije unutar područja ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari.

S obzirom na navedeno te moguće značajne kumulativne negativne utjecaje, ne može se isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te je potrebno provesti Glavnu ocjenu.

S poštovanjem,



...o. RAVNATELJ

dr.sc. Aljoša Duplić

Dostaviti:

- naslovu poštom
- pismohrana